

za kar Zelo le... Ob tej... hje so... bližnji... (riž). Pi... a Spod... urja ob... rt, Rad... hribih... r da bi... vsi ti... trujemo... te žive... svojo... ne in... gove... se i si pe...

gradbi... 1926... istica... .000 D... leti. 2... m). 5... jčana). izica s... 2. Bla... Moški... ce. 20... kvar... ole) in... ca sta... pro... e. Tam... po... vsa... zizom... tablie... tujcem

Slov... vršil... ter že... ki so... nterji... delo... polno... ih na... začeli... 1926... neert... ki P... te, P... ora in... redili... : bilo... ilo k... Več... lepoti... ves... prav... o. Na... pri no... je skega... vasi... kapi... ošto... isoki... : po... obče

ložili... ršulo... čarju... pra... u po... nbru... naši... arju... aemo... red... : in... kra... drav... o tu... vetu... i. Od... oška... an v... i Sv... anža... rkvā... som... orje... kega... ano... l. Bo... iamo... rekli... a 25... ijina... rečo... c. Za... rnjih... sreč... leljo... mi v... tri... neha... Pri... niz... vval... ot je... zino... leko... : da... ozna... sten,

mu bi moral dati spričevalo umnega in vzornega kmetovanja. Ali tega edino gospod. živinozdravnik, ki bi to moral najbolj vedeti ni vedel? Ker drugače menda ne bi bil povzročil sodnega postopanja. Dvakrat je moral gospod Pl na sodnijo v Mariboru, dokler državni pravdnik sam ni ustavil postopanja, ker za postopanje sploh osnovne ni našel. Toda, kdo bo prizadetemu povrnil stroške in škodo? In — ali je čudno, če uradništvo potemtakem nima med ljudstvom zaželjenega spoštovanja in ugleda?

Trbonje. Pri nas se obhaja velika noč zelo slovesno. Skoro malokje tako. Ze na predvečer, na veliko soboto so žareli po hribih neštivilai kresovi, in sicer v raznih oblikah, kakor v obliki križa, monstrance itd., kar se od daleč zelo lepo vidi! Vmes se slišijo tudi mogočni strelji. Isto kar na hribih, se vidi tudi po dolinah. Na Veliko noč zjutraj ob šestih pa je bilo vstajenje, kar najbolj odgovarja velikonočnemu prazniku. Med procesijo je svirala domača godba. 12 godcev, izmed katerih so nekateri vojaško izvežbani muziki. Ze ob treh zjutraj so začeli igrati ipo vasi »jutranjčoc«. Fantje pa so povspešili slovesnost z mogočnimi možnarji. Popoldne ob 2. uri je bila najprej pridiga in potem zopet procesija. Je tu taka navada! K tej procesiji pa pridejo ljudje od vseh sosednjih župnij: Iz Vuzenice, Mute, Mareberga, iz Dravograda in drugod, in bila je res veličastna procesija. Letos pa je k tej veličastni slovesnosti mnogo pripomoglo krasno solučno pomladansko vreme. Med to procesijo z Najsvetejšim pa je zopet prav marljivo svirala godba. Dal Bog mnogo takih velikonočnih praznikov, ki se tako slovesno obhajajo Bogu v čast, ljudem pa v pravo srčno veselje in razvedrilo.

Smiklavž pri Slovenjgradu Na drugo nedeljo po Veliki noči, dne 18. aprila 1926, ob 10. uri dopoldne se vrši v tukajšnji župnijski cerkvi slavnost blagoslovljenja krasnega Marijinega kipa, katerega je tukajšnja deklška Marijina družba nabavila, da ga bodo dekleta ob slovesnih procesijah na nosilnicah nosile. Članice sosednih Marijinih družb in prijatelji družbe ste najljubneje vabljeni. — Vodstvo Dekliške Marijine družbe.

Ljubno ob Savinji. Dne 1. aprila je umrl v Skoplju kot vojak zelo dober fant Jože Jeraj, pd. Pleščev. Vest o njegovi smrti je došla zelo nepričakovano, ker je še pred kratkim pisal. Rajni Jože je bil najboljši fant v naši župniji ter za njim tudi cela župnija žaluje. Bil je predsednik Prosvetnega društva, ki ga bo zdaj zelo težko pogrešalo. — Na velikonočni ponedeljek je priredilo naše Katoliško prosvetno društvo založiro »Užitkorji«. Nekateri igralci so nas kar presenetili, tako dobro so resili svoje vloge. — Gospodarske razmere so pri nas jako slabe. Vlada veliko pomanjkanje denarja in to pri vseh stanovih, najsiho pri kmetih, obrtnikih ali delavcih. Kmetje nimajo drugega proizvoda, kot les, ki pa nima bogve kako visoke cene. — Politični položaj je pa za SLS pri nas sedaj izvrsten. Večinoma vsi smo pristaši dr. Korošca. Zakaj bi pa tudi ne bili! Saj edino on vodi pravo politiko za Slovence. Radič, ki je pri zadnjih volitvah ujel precej glasov, je zdaj vse izgubil. Kmetje, ki so ga volili, si sedaj ne upajo priznati tega. Katoliško časopisje je pri nas še precej razširjeno, oziroma veliko bolj kot nasprotno. Vendar bi lahko bilo v tem oziru boljše, ko bi ne bilo tako hudo za denar. Za danes naj bo zadosti, približaj se še kaj več!

Vitanje pri Celju. »Kmetijski list« št. 13 poroča, da se je pri nas vršil 25. marca 1925 shod radičevske stranke, o katerem mi prav nič ne vemo. Vemo pa, da se je isti dan vršil v prostorih gospoda Tepey-a zaupni sestanek tukajšnjih radičevcev, ki so se zabavali nad izvajanje gospoda Svkaršiča, ki je za agitacijo dobro nagrajen od radičevcev. Če hočemo biti dosledni, moramo še omeniti, da je naša deseterica radičevcev prav takšna, kakor so metulji, ki letajo od cveta do cveta, oni pa od stranke do stranke — z gospodom Svkaršičem vred. Sicer pa gospod Svkaršič ni nič kaj korajžen gospod, ker si ne upa sklicati javnega shoda. Zaveda se, da bi mu »skrvavi Pohorci« osnažili ušesa in izprašali radičevsko vest mogoče še malo huje kakor pri St. Florjanu. — Nadalje bi »Kmet. list« rad dajal nauke učiteljstvu! Saj vemo, zakaj to! Gospod Svkaršič se ga boji. Če vi pravite, da spada učitelj v šolo, mi vam pa pravimo, da spadate vi kot upokojenec v pokoj! Če ste pa toliko čili, da lahko opravljate posel naporene agitacije, se pa javite nazaj v službo, kar bo za državo gotovo koristnejše, kakor pa radičevska demagogija! Mislite, če so se Hrvatje deloma izpametovali, bodo pa Slovenci tako neumni, da bi drli za njim! Bridko se varate! Mi smo in ostanemo solidarni z našim parlamentarnim zastopstvom, z dr. Korošcem na čelu! — Če se bo pa »Kmet. list« še kaj obregnil ob nas, mi na uho povemo, da bo čul še kaj več.

Sv. Jedert nad Laskim. Po dolgi mučni boleznii nas je zapustil na svetno nedeljo v svoji najboljši mladeniški dobi star komaj 22 let, naš nepozabni Joško Grešak, ki si je kot zvest Marijin družbenik šel po zasluženo plačilo. Kako je bil vsem drag, je pokazal njegov pogreb, ki se ga je udeležila velika množica znancev in prijateljev, predvsem pa so od blizu in daleč prišli njegovi sorodniki spremit ga na zadnji poti. Ni bilo očesa, ki ne bi bilo rosnobno ob poslovnih besedah gospoda župnika in prijateljev, bodi vsem, ki ste prihiteli tolažiti ob urah ločitev žalostne starše, brata in sestri, izrečena najsrčnejša zahvala. Ohranite mu blag spomin!

Šmarje pri Jelšah. V nedeljo, dne 18. t. m. bo popoldne ob 3. uri v Katoliškem domu igra »Garcia Moreno«. V nedeljo, ponedeljek in torek (18., 19. in 20. aprila) bo v Katoliškem domu prosvetni tečaj za fante iz šmarskega in kozjanskega okraja. Na sporedu bodo vsakovrstna predavanja. Začetek v ponedeljek in torek ob 8. uri zjutraj. Vabimo moze in fante, da se udeležujejo predavanj.

Gospodarstvo.

Uradni popravek. »Slovenski Gospodar« je v svoji številki 8 z dne 25. 2. 1926 na 5. strani, drugi stolpec, priobčil članek pod naslovom »Upoštevajite naše zahteve.« Ker vsebina citiranega članka ne odgovarja resnici, smatramo za potrebno, proti navedbam članka stvarno sledeče ugotoviti: V mariborskem sodnem okraju je razločevati dva dela. Severni del, ki obsega govedorejske župe Jarenina, Zg. Jakobski dol, št. 11 v Slov. gor., Zg. Sv. Kungota in Svečina, je od nekdanj zakonito določen okoliš za gojenje čiste marija-

dvorske pasme. Glasom določil štaj. gov. zakona se tukaj ne sme licencirati drugih bikov, kakor samo marijadvorske. V ostalih župah levega brega, to je Sv. Križ (kamor spada tudi občina Rošpoh), Selnica ob Dravi in Maribor, kakor tudi na vsem desnem bregu se smejo licencirati bikji vseh petih domačih pasem, torej tudi pingavski. K lanskoletnem licenciranju ni bil iz cele občine Rošpoh prignan noben bik, torej tudi noben ni mogel biti odklonjen. Občina je imela vsled tega samo enega marijadvorskega bika, ki je bil nakupljen s pomočjo drž. subvencije. Glasom uradne statistike ima občina 266 krav in za plemne godnih telic, za kar bi rabila 3 bike. Kljub temu se občina ni zavedala svoje zakonite dolžnosti v smislu § 17 štaj. gov. zakona in ni skrbela za nabavo potrebnih bikov, temveč je mirno gledala, kako so se spuščali nelicencirani bikji, vsled česar je kršitelja zakona doletela zakonita kazen. K letošnjem licenciranju so se prignali iz občine Rošpoh trije bikji, 2 marijadvorska in 1 pingavec; vsi trije so dobili licenco in je s tem občinska potreba zaenkrat popolnoma krita. K izidu letošnjega licenciranja na levem bregu v splošnem je še pripomniti, da je bil uspeh številčno dovoljen, kakovostno pa napram lanski letu jako dober. Videlo se je mnogo lepih bikov marijadvorske pasme. Vsa potreba je do mala krita, za preostanek potrebe, ki še ni krit, bodo morale občine skrbeti. Pa tudi država in okrajni zastop sta v tirala zopet lepe nabave subvencije. V splošnem je ugotoviti močen in lep napredek marijadvorske pasme, pingavskih bikov je bilo jako malo in še ti so bili z malimi izjemami slabi, kar je tudi jasno, ker je ta pasma sedaj popolnoma odtrgana od svoje domovine v Avstriji. Plemenski bik-originalec, ki bi se nabavil v inozemstvu radi osveženja krvi, pa bi stal 35 in še več dinarjev žive teže loko Maribor. En sam bik, ki se je lansko leto kupil na Solnograškem, je prišel kljub carine prostemu uvozu na 11.586 din. Ali imamo res toliko preveč denarja za nabavo potrebnih regeneratov? Trditve, da se je dovolilo mariborskemu bogatašu, da sme spuščati bika marija dvorske pasme, tudi ne odgovarja resnici. Ker niti letos, niti lani ni bil prignan noben bik iz občine Maribor na licenciranje, torej tudi nikdo ni mogel dobiti licence. Glasom uradne statistike ima občina Maribor samo tri bike nad enim letom, toda noben ni bil predveden komisiji. — Veliki župan: Pirkmajer.

Kmetijske zbornice. V zadnjem času se vedno pogosteje slišijo glasovi o potrebi stanovskega zastopstva kmetovalcev. Srpsko Poljeprivredno društvo, to je srbska kmetijska družba, je v svrhu proučevanja tega vprašanja izvolila poseben odbor. V zadnjem času se je vršila plenarna seja glavnega odbora tega društva, na kateri se je pred vsem razpravljalo o vprašanju, ali naj bodo kmetijske zbornice svobodne organizacije ali prisilne in ali se naj ustanovi ena zbornica za celo državo, ali pa pokrajinske ali oblastne zbornice. Naloga kmetijskih zbornic bi bila varovanje interesov kmetijskih posestnikov, ki še niso organizirani. Umestno bi bilo, da tudi naši mero dajni krogi posvečajo temu vprašanju posebno pažnjo.

Agrarnim interesentom ob veleposestvu Herberstein! Kakor izvem, prične revizija, ki jo je odredilo agrarno ministrstvo na posestvu Herberstein, v sredo, dne 14. t. m., in celo uradno poslovanje bode trajalo več tednov. Napravili se bodo tudi popolnoma novi sezname agrarnih interesentov. Opozorjam vse one, ki že imajo zemljo in vse tiste, ki jo upravičeno zahtevajo, da pravočasno storijo vse, kar je potrebno. Podrobnosti pri občinskih uradih in agrarnih odborih. Ta revizija je skoraj gotova zadnja in od nje je odvisna v največji meri končna ureditve agrarnih in pravnih odnošajev med veleposestvom Herberstein in agrarnimi interesenti. Nihče ne bo mogel pozneje zamujenega popraviti, zato še enkrat: interesentje, brigajte se pravočasno za svoje pravice! — Ivan Venjenjak, poslanec.

Vinogradniki, pozor! G. Franjo Gnilšek v Razlagovi ulici v Mariboru ima po prav nizkih cenah na prodaj veliko zalogo kolja za vinograde. G. Gnilšek naš list prav topla priporoča vsem odjemalcem!

Gospodarska novica. Vслед lepega in toplega vremena zadnjih dni se je vinska trta okrepila in lepo kaže. Kljub temu je povpraševanje po haloškem vinu veliko in cene rastejo. Pri Sv. Trojici v Halozah so cene srednjim vinom od 20 do 28 kron, boljšim do 36 kron, kislim pod 20 kron za liter. Ker je še pri nas precej vina, pridite, trgovci, ker Haložani potrebujejo denarja.

Napeljavo falske elektrarne so pred kratkim odbrili. Vendar bodo podjetniki morali skrbeti, da se zavoljo te napeljave ne bo zgodila kaka nesreča. Preteklo zimo se je skoro zgodila, ko je Drava prekin prek zamrznila. Enako je tudi to velika nevarnost, ko ostaja kamenje na dnu, katerega je Drava preje odplavljala. Na posameznih mestih se ga je nabralo že 5 m, celo 8—9 m. Zato bodo večkrat morali jez popolnoma odpreti, da bo Drava to kamenje in nasi-pino odplavila.

Vrtnarski tečaj za vzgojo zgodnje zelenjadi in sadik priredi podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva za Maribor in okoliš v ponedeljek, dne 19. t. m., na drž. srednji vrtnarski in sadjarski šoli v Mariboru. Tečaj je teoretičen in praktičen ter traja od 9. do 12. ure dopoldne in od 2. do 5. ure popoldne. Vrtnarji in ljubitelji vrtnarstva brez razlike spola se vabijo k obilni udeležbi na tečaju. V slučaju slabega

vremea se preloži vrtnarski tečaj na torek, dne 20. aprila t. l.

Mariborski trg dne 10. aprila 1926. Ta trg je bil srednje preskrbljen in tudi malo obiskan. Slaninarjev je bilo 32, ki so pripeljali 55 zaklanih svinj na trg in so prodajali na drobno po 12.50 do 25 din., v celih komadih zaklanih svinj pa po 15 do 17 din. za 1 kg. Domači mesarji so prodajali po običajnih cenah. — Perutnine je bilo to pot malo (okoli 200 komadov) in se je prodajala: piščanci po 15 do 37.50 din., kokoši po 35 do 50 din., race, pure in gosi po 70 do 100 din. komad. To pot je bilo tudi 20 kozličev na trgu, ki so se prodajali po 40 do 125 din., 3 jagnjeta po 125 do 182.50 din., domači zajci (32 komadov) po 5 do 40 din. komad. — Krompir, zelenjavna druga živila, cvetlice, sadike: Krompir 5 do 5.50 din. mernik ali 1 do 1.75 din. kg, solata 8 do 16 din. kg, glavna 2 do 5 din. komad, čebula 1.50 do 5 din., česen 6 do 10 din. venec, grah v stročju 10 do 12 din. kisló zelje 2.50 do 3 din., kislá repa 2 din. kg, karfiol 2 do 12 din. komad, dalmatinski karfiol 6 do 7 din. kg, ohrovt 0.50 do 2 din., sveže zelje 0.75 do 2 din. kg, špinača 1 din., gobe 1 din. kupček; sadje: jabolka 6 do 11 din., suhe češplje 10 do 12 din. kg; mleko 2.50 do 3.50 din., smetana 14 do 16 din., oljčno olje 32 do 40 din., bučno olje 26 do 28 din. (po trgovinah 22 din.) liter, maslo surovo 50 din., čajno 50 do 70 din., kuhano 40 do 48 din. kg, sir 2 do 8 din. hlebček; jajca 1 do 1.25 din. komad, strd (med) 88 do 100 din. kg, fižol 2 do 3 din. liter. Cvetlice: 1 do 5 din., v loncih 15 do 75 din. komad. Sadike (jablani, hruške) 12 do 18 din. komad. — Lončena in lesena roba 1 do 120 din. komad, brezove metle 2 do 5 din., lesene grablje 8 do 10 din. komad, koruzna slama 25 do 32.50 din. vreča. — Seno in slama: V sredo, dne 7. t. m., so kmetje pripeljali 5 vozov sena, 1 voz otave in 3 vozove slame, v soboto, dne 10. t. m., pa 4 vozove sena, 2 voza otave in 3 vozove slame na trg. Cene so bile: seno 70 do 82.50 din., otavi 80 do 85 din., slami 50 do 55 din. za 100 kg; slama se tudi prodajala po 2 din. za snop.

Mariborsko sejmsko poročilo. Sejem dne 13. 4. 1926. Povprečne cene za različne vrste živali: debele voli 1 kg žive teže od 8.50 do 9 din., poldebeli voli 8 do 8.50 din., plemenski voli 7 do 7.50 din., bikji za klanje 7.80 do 7.75 din., klavne krave debele 7.25 do 7.50 din., plemenske krave 5.25 do 6.75 din., krave klobasarije 3.50 do 6.50 din., molzne krave 6.50 do 7 din., breje krave 6.50 do 7 din., mlada živina 6.50 do 8.75 din. Mesne cene: volovsko meso, meso od bikov, krav in telic 8 do 19 din. kg, telečje meso 12.50 do 20 din., svinjsko meso 10.50 do 27 din. kg. — Prignanih je bilo 14 konjev, 12 bikov, 163 volov, 397 krav, 9 telet, skupno 505 komadov, Prodanih je bilo 346 komadov, od tega za izvoz v Avstrijo 16 in v Italijo 73 komadov. Kupčija je bila zelo živahna. Opažati je rahlo dviganje cen.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 56 do 56.50 din., angleški funt 275 do 277 din., avstrijski šiling 8 din., belgijski frank 2.15 din., francoski frank 1.96 do 1.98 din., švicarski frank 10.94 din., italijanska lira 2.27 do 2.29 din., nemška marka 13.52 do 13.56 din. — V Curihu znaša vrednost dinarja 9.12 centimov.

Za razvedrilo.

Govori srbski, da te cijeli svijet razumije. Tako pripovedujejo, da je trdil naš Pašič, da srbsko razume ves svet, tudi Nemci. Peljala sta se nekoč Pašič in njegov sin Rade na Nemško. Pašič je ponovil svojo trditve in jo je hotel tudi dokazati. Zato je rekel: »Čekaj, Rade, ja ču, da vidiš, da konduktier razumije srbski!« — In mu reče: »Bacite ovoga Radeta vun!« — »Was?«, vpraša konduktier po nemški. In Pašič se nasmeje: »Vidiš, Rade, on razumije srbski, samo on kaže, da baci mene, a ne tebe, ko kaže »was« da bacim?«

Davki previsoki! Pomanjkanje denarja se pri nas v Halozah zelo občuti. Kljub temu pa smo dobili te dni po pošti plačilne naloge za davek. Tako visoke svote! Pa še za nazaj za par let! G. veliki župan, ki poznate siromašne Haloze in ste dozduj tudi vedno imeli toplotno srce za nas, dajte navodila davčnim uradom v Ptuj, posebno nekaterim uradnikom, katerih imena za danes zamožimo, ker ne donijo slovenski, ampak plemenitaško, in »zaupnikom«, da naj pravično odmerjajo davke, ne pa tako, kot »zaupniki« iz osebnega sovraštva poročajo.

Nevarno pokašanje vina. Kmet vinogradnik je povabil sosedu v klet in mu je rekel: »Dam ti vina pokusiti, pa to ti povem, če ga boš hvalil ali grajal, dobiš kloboto. Ali boš pokušal?« »Bom«, je rekel sosed. In vinogradnik mu je dal kozarec vina, sosed pa ga je izpil. »No, kakšno je?« — »Veš«, je rekel zviti sosed, »tako sem se bal, da me boš udaril, sem pa pozabil, kakšno je. Daj mi še en kozarec, ti bom pa povedal!« Vinogradnik mu je natočil drugi kozarec. Sosed ga je izpil. »Kakšno je?« Sosed pa je odvrnil: »Veš, takšno je, kakor je bilo preje!« Zdaj sta se oba smejala in ga dolgo časa »pokušala«.

Pesmi sklada dolgo let skoraj že neznan poet. »BUDDHA« čaj je elektrir, verzov je njegovih vir!